

全国首创,将“不离床洗浴”单独纳入长护险

重度失能人员可在家洗上舒心澡

本报讯(郑一云 李翔 贾米兰 古瑾)“老太太,您的血压、血氧、脉搏都是正常的,马上我们就可以开始洗澡了。”1月8日,孝馨养老服务团队的护士,对92岁的重度失能老人包宗熙进行洗浴前的健康评估。老人儿子胡先生连声感谢:“长护险‘不离床洗浴’服务帮我们子女尽了孝心,让老人舒服干净,真正是做到我们心坎里了!”

沐浴,是力所能及的个人清洁小事,但对于重度失能人员家庭来说,却是长期困扰他们的一大难题。在镇江长期护理保险制度建立之初,如何让重度失能人员享受到安全舒心的沐浴服务,是医保部门重点调研的课题。为此,镇江医保多次到周边城市实地调研,通过数轮申报和严格审核、验收,与128家具备“不离床洗浴”资质的上门护理机构签订了服务协议,并制作了专门的教学视频规范洗浴操作流程、步骤。

去年10月1日,镇江长期护理保险全面落地实施,包宗熙成为目前选择长护险特色助浴服务年龄最大的参保人员。老人前几年因摔跤大腿骨折后一直卧床,生活不能自理。“妈妈以前很爱干净,受伤后每天只能用毛巾给她擦擦身子,有时几个子女一起帮忙,也只能简单洗个马虎澡。”胡先生说,特色护理服务(助浴)与亲情护理补助相结合待遇保障类型,让母亲不仅可享受10元/天的亲情护理补助,每月还可享受不超过3次的特色助浴服务,由长护险基金按250元/次的标准与定点护理机构结算。

上门助浴并不是“洗个澡”那么简单,而是个“大工程”。镇江市丹诺康养老服务有限公司负责人刘晶晶介绍,助浴前要先进行相关评估,确认失能人员身体无恙后才能进行服务。整个洗浴过程至少要有2名护理人员

完成,并全程监测失能人员的生命体征,防止突发情况。

“为解决重度失能人员洗浴的实际难题,镇江将‘不离床洗浴’单独纳入长护险待遇保障类型,写进正式文件并重点推广应用,这在全国尚属首创。目前,全市已有631人申请失能评估,348人通过评估享受长护险保障待遇,其中居家服务中选择助浴特色服务人数占了三分之一。”市医疗保障局党组成员、副局长缪宏介绍,我市定的上门护理机构除能提供“不离床洗浴”这一特色服务外,还有面部清洁及梳理、洗发、口腔清洁等16种基础服务项目。此外,我市还发挥社会资源服务优势,引入商业保险机构等社会力量参与长护险经办服务。市民可就近选择医保经办机构或长护险线下专门服务经办网点咨询、办理相关业务,也可通过“镇江长护”微信小程序进行线上办理。

润州区铁路沿线环境整治工作获上海铁路监督管理局表扬

本报讯(朱浩 阮海云)记者1月8日从润州区交通运输局获悉,日前,《上海铁路监督管理局关于2023年四季度暨年度铁路沿线安全环境整治工作的通报》发布,肯定了润州区在铁路沿线环境整治方面所作的努力和取得的成果。

近年来,润州区“双段长”办公室以铁路“双段长”为枢纽,将铁路和地方有机融合,紧密协作,通过抓预防、抓重点、抓整治,在铁路沿线环境整治方面投入大量

人力和精力,解决了一批重难点及历史遗留问题,整治了金星社区堆土地块、中南上悦苑轻飘物、四明河河道疏浚及环境提升、江苏农垦集团金桥贸易公司构筑物部分加固等涉铁安全问题。

去年,润州区“双段长”办公室下发整治清单3批116处,街道和社区对照整治清单要求,坚持日常排查与专项治理相结合,整合力量对违法建筑、违规种植、倾倒垃圾等铁路安全环境问题进行地毯式排查,销号式整改,

顺利完成116处整治任务。

同时,从城市治理的角度出发,该区把整治出来的“绿色资源”留给周边群众,因地制宜打造沙地公园、官塘农民生态公园、宝平路公园、黄山夜市公园等六个融高品质铁路沿线生态景观和群众休闲健身于一体的铁路沿线节点景观提升项目,把长期以来铁路沿线整治管理的“堵点”变成了为城市添彩的“景点”,筑就了“绿不断线、景不断链”润州铁路沿线生态长廊。

连续三年蝉联A等 江大附院“国考”得分再创新高

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)1月8日,国家卫生健康委公布了2022年度全国三级公立医院绩效考核国家监测指标考核结果,江苏大学附属医院以809.2分的国家监测指标得分,连续三年蝉联A等级,全国排名较2021年又前进了92名,创历史最好成绩,稳居全国三级公立医院前10%-20%,列全市第一。

全国三级公立医院绩效考核被誉为“国考”,是引领公立医院改革向纵深推进的重要抓手,也是推进医院高质量发展的重要举措。作为科学检验医疗机构综合能力和水平的“金标准”和“风向标”,每一轮的“国考”考核结果都是最权威、最综合的榜单,能充分彰显全国各家、各类公立医院的硬核实力。

“国考”指标体系由医疗质量、运营效率、持续发展及满意度评价4个维度56项指标构成,其中26项为国家监测指标。在

2022年度“国考”中,江大附院各项指标持续向好,医疗质量、运营效率、持续发展及满意度评价4个维度指标得分较往年均明显提升,核心指标CMI值增至1.06、排名提升21位,四级手术人数排名提升29位。

近年来,江大附院注重发挥“国考”的“指挥棒”作用,对照“国考”要求,不断补短板、强弱项,从质量、技术、服务、效率、创新上狠下功夫,不断提升医院科学管理水平和医疗服务能力。

“此次‘国考’成绩单是全院职工敬业奉献、勇于担当取得的重要成果。”江大附院院长陈吉祥表示,面对公立医院高质量发展新形势、新任务,该院将继续秉承“厚德精术,仁佑健康”的院训,勇担新使命,展现新作为,奋力推动医院内涵式高质量发展,向“国考”A+行列冲刺,为早日建成特色鲜明、区域领先的高水平大学附属医院不懈努力。

丹阳市轧花剥绒厂入选首批省工业遗产名单

本报讯(陈志奎 程精华 方旖旎)记者1月8日从市工信部门获悉,近日,省工信厅公布了首批江苏省工业遗产名单,全省共有10家单位入选,丹阳市轧花剥绒厂名列榜单。

据了解,丹阳市轧花剥绒厂成立于1950年,现存遗址占地面积11亩,主要建筑面积4500平方米,包括轧花车间、剥绒车间、清花车间、棉花仓库、配电房及部分辅助建筑,其中,建于上世纪50年代初期人字梁砖木结构建筑

2000余平方米,建筑精良、保存完好。现保存有轧花机、吊机、棉花检测设备、维修设备、供配电设备及历史档案、图书资料、办公生活用品等。

近年来,市工信局通过组织我市工业遗产单位学习观摩省内工业遗产活化利用代表单位、邀请专家现场指导等方式,助推我市工业遗产的保护管理和活化利用工作,已获评国家、省级工业遗产各1个。

145项工程捧得“金山杯”

本报讯(李溟 方良龙)日前,2023年度镇江市优质工程奖“金山杯”评选结果公布,镇江实验初中建设项目4#楼等145个项目捧得“金山杯”。

“金山杯”是我市建设领域工程质量最高奖项,也是我市境内工程申报省“扬子杯”和国家优质工程奖的前提条件。此次获奖项目仍以房屋建筑工程和装饰装修工程为主,此外还有市政、园林、安装和钢结构工程等专业项目。

从评审结果来看,获奖项目亮点纷呈:3个城市更新项目获奖,其中金牛山片区环境综合整治项目实行设计、施工一体化,无论是设计质量,还是施工质量都

达到较高水平,项目变荒山为公园,为周边居民提供了一个休闲健身的好去处,充分彰显了改善城市环境、促进城市可持续发展的城市更新理念。丹阳九里村传统村落保护发展工程将园林景观设计融入传统村落改造中,提升了“颜值”,完善了功能。

去年,我市21个工程项目获评江苏省优质工程奖“扬子杯”;句容农村商业银行办公楼、服务楼新建工程获颁“鲁班奖”,这也是镇江建筑企业首次以本市工程问鼎中国建筑行业工程质量最高荣誉。江苏合发集团有限责任公司参建的台州市委党校迁建工程,荣国家优质工程奖。



近日,镇江市红十字博爱车队走进润州区残联颐康居家养老服务中心,开展“2024年博爱送万家”活动,将大米、酱油、醋等送给24户困难家庭,同时送去新年祝福。
杨海丽 文雯 摄影报道